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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

Numero progressivo del verbale: 31 
Data: 03/11/2022 
Anno scolastico: 2022/2023 
 
Alle ore 16:00 del giorno 3 novembre 2022, in modalità telematica su piattaforma Teams, si 
riunisce come da regolare convocazione, il Consiglio di Istituto per discutere i seguenti punti 
all’ordine del giorno: 
 
1. Lettura e approvazione del verbale relativo alla seduta precedente. 
2. Comitato di valutazione: verifica della composizione e nuove nomine. 
3. Allegati al PTOF e approvazione del PTOF. 
4. Innalzamento del limite attività negoziale del Dirigente scolastico per il PNRR a €139.000. 
5. Varie ed eventuali. 

 
Componenti del Consiglio D’Istituto: 

Dirigente Scolastica Prof.ssa Adele Patriarchi Presente 
Componente Genitori Sig.ra Marilena Anzivino Presente 

 Sig. Ezio Perego Presente 
 Sig.ra Beatrice Capitani Presente 

Componente Docenti Prof. Angelo Di Domenico Presente 
 Prof.ssa Monica Guidi Assente 
 Prof.ssa Stefania Satta Presente 
 Prof.ssa Patrizia Selis Presente 
 Prof.ssa Silvia Silvestri Presente 
 Prof.ssa Dafne Vecchi Presente 
 Prof.ssa Giuseppa Volpe Assente 

Componente Alunni Carmignani Margherita Presente 
 Cusano Tommaso Presente 
 Onofri Eleonora Presente 
 Prisco Alberto Presente 

Componente ATA Sig.ra Simona Manfredini Presente 
 Sig.ra Katiuscia Lippi Presente 

 

Aventi diritto al voto: 17 
Presenti: 14 
In assenza del Presidente, presiede la seduta la Sig.ra Marilena Anzivino, redige il presente 
verbale con funzione di verbalizzante la Prof.ssa Adele Patriarchi. 
Constatato il numero legale, si apre la seduta e si comincia l’esame dei punti all’ordine del 
giorno. 
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Punto 1 all’o.d.g. 
Il verbale della seduta precedente è stato inviato ai componenti del Consiglio per presa 
visione. La Dirigente scolastica chiede se vi siano osservazioni in merito. In mancanza di 
interventi, si procede alla votazione. 
Contrari: 0 
Astenuti: 5 
Favorevoli: 9 
Il Consiglio approva a maggioranza il verbale della seduta precedente. 

Delibera n. 145 
Punto 2 all’o.d.g. 
La Dirigente Scolastica comunica che essendo decaduta la Prof.ssa Nicoletta Mori e rinnovata 
la componente Studenti è necessario procedere alla nomina di un Docente e di uno studente 
nel Comitato di Valutazione dei Docenti. Si propongono la Prof.ssa Silvia Silvestri e lo studente 
Tommaso Cusano. 
In mancanza di interventi di ulteriore chiarimento, si procede alla votazione. 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 14 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità la nomina della Prof.ssa Silvia Silvestri e dello 
studente Tommaso Cusano nel Comitato di Valutazione dei Docenti (Delibera 145). 
 
Alle ore 16:20 interviene nella seduta il Dott. Ezio Perego e assume la presidenza della 
riunione. 

Delibera n. 146 
Punto 3 all’o.d.g. 
La Dirigente Scolastica indica al Consiglio d’Istituto gli aggiornamenti apportati dal Collegio 
dei Docenti al PTOF. Vengono illustrati i documenti predisposti dal Collegio dei Docenti e 
inoltrati ai membri del Consiglio di Istituto: 
- il PAI – Piano annuale per l’inclusione; 
- il nuovo Protocollo Mobilità; 
- le mete dei viaggi d’istruzione, uscite didattiche, scambi e stage per l’a.s. 2022/2023; 
- priorità, traguardi e obiettivi di processo del RAV; 
- l’ampliamento dell’offerta formativa: PCTO e progetti. 
I rappresentanti dei genitori chiedono di prestare attenzione alle tempistiche delle attività, al 
fine di favorire la massima partecipazione. Inoltre, chiedono delucidazioni in merito alla 
possibilità di partecipare a più di un’iniziativa. La Dirigente Scolastica risponde che, 
nell’effettuazione delle gare, si richiederà alle agenzie di evitare la sovrapposizione fra le date 
dei viaggi d’istruzione, uscite didattiche, scambi e stage e quelle delle uscite relative ai PCTO e 
ai progetti. Rispetto alla partecipazione a più di un’iniziativa, per evitare che vi siano periodi 
di assenza dalle lezioni prolungati, il singolo allievo può decidere di partecipare o al viaggio di 
istruzione o allo stage linguistico; non vi sono vincoli rispetto alla partecipazione alle uscite 
dei progetti del PTOF. 
Si procede alla votazione. 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 15 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità il PTOF a.s. 2022/2025 (Delibera 146). 

Delibera n. 147 
Punto 4 all’o.d.g. 
La Dirigente Scolastica spiega che la L. 108/2021 (conversione in legge del D.L. 77/2021) ha 
modificato, fino al 30 giugno 2023, l’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. 50/2016, dando la 
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possibilità di innalzare il limite all’autonomia negoziale del dirigente scolastico fino a 
€139.000 per l’acquisizione di servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e 
architettura e l’attività di progettazione. Poiché spettano al Consiglio d’Istituto le deliberazioni 
relative ai criteri e ai limiti dell’attività negoziale del dirigente scolastico nelle procedure di 
affidamento per lavori, servizi e forniture, si chiede al Consiglio d’Istituto di innalzare il limite 
a € 139.000 solo per l’acquisizione dei servizi e delle forniture di cui ai progetti del PNRR 
Azione 1 - Next Generation Classrooms e Azione 2 - Next Generation Labs. Esaurita la 
spiegazione si procede alla votazione. 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 15 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità l’innalzamento del limite dell’attività negoziale 
del Dirigente Scolastico a € 139.000 per l’acquisizione dei servizi e delle forniture di cui ai 
progetti del PNRR Azione 1 - Next Generation Classrooms e Azione 2 - Next Generation Labs, 
con le procedure previste dall’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. 50/2016 come modificato 
dall’art. 1 del D.L. 76/2020 come modificato dall’art. 51 comma 1 della L. 108/2021, 
attraverso l’affidamento diretto anche senza consultazione di più operatori economici 
(Delibera 147). 

Delibera n. 148 
Punto 5 all’o.d.g. 
La Dirigente Scolastica comunica che essendosi rinnovata la componente Studenti è 
necessario procedere alla nomina di uno Studente/una Studentessa nella Giunta Esecutiva e 
nell’Organo di Garanzia. Si propongono rispettivamente: 

- nella Giunta Esecutiva: Onofri Eleonora; 
- nell’Organo di Garanzia: Prisco Alberto. 

Si procede alla votazione. 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 15 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità le nomine di Onofri Eleonora nella Giunta 
Esecutiva e di Prisco Alberto nell’Organo di Garanzia (Delibera 148). 
I rappresentanti degli studenti in Consiglio di Istituto chiedono di riproporre, come negli anni 
precedenti al Covid-19: 

- la didattica alternativa al termine del primo periodo didattico; 
- l’annuario; 
- la didattica alternativa per il periodo di Carnevale; 
- le assemblee in presenza; 
- i tornei sportivi. 

La Dirigente Scolastica risponde che per le prime tre richieste non ci sono problemi. Per 
quanto riguarda le assemblee in presenza, vista la capienza dell’Aula Magna e il suo attuale 
utilizzo come aula, sarà necessario procedere all’effettuazione di una turnazione. Per quanto 
concerne l’attività sportiva, l’organizzazione dei tornei viene effettuata dai Docenti del Centro 
sportivo scolastico.  
Avendo esaurito la discussione di tutti i punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 
17:50. 
 
         La Verbalizzante      Il Presidente del Consiglio d’Istituto 
    Prof.ssa Adele Patriarchi      Dott. Ezio Perego 
 

 

 

 

 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del Consiglio d’Istituto del 14 dicembre 2022. 
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